
Dolgih sedem let smo se zvesto borili za pravice Slo
venije. Vse te pravice smo združili pod eno ime: avtono
mija. Ko simo stavili to zahtevo v Beogradu, so nas naši 
slovenski ljudje, demokrati in njihovi priveski, oblatili, da 
smo protidržavni. Zato je bila ta borba težka, težka še po
sebno, ker nas Hrvatje niso podpirali, kakor smo se mi za
nje žrtvovali, nasprotno: še izdali so nas, ko smo bili sku
paj na vladi, samo da Slovenija ni dobila avtonomije. Sa
mi smo zato poiskali pot in našli smo jo! Na začetku smo 
in ta začetek je dober. 

Oblastne skupščine — začetek avtonomije. 

Ko smo letos imeli volitve v oblastne skupščine, so 
mnogi trdili, da iz vsega tega ne bo nič. Mi sami smo se 
bali, da bo treba leta in leta, da te nove samoupravne edi
nice oživimo. Pa, hvala Bogu', šlo je hitreje. Že ko je bila 
februarja in marca SLS v vladi, je dosegla, da je maribor
ska oblast prevzela dedščino bivše štajerske dežele. SLS 
je spravila v finančni zakon razne dodatke, ki omogočajo 
oblastnim skupščinam, da začno vsaj malo delovati, da tu
di smejo bivše deželne zakone v svojem delokrogu izpre
imeniti itd. Zakonodajna pravica oblastnih skupščin se je 
torej že povečala. Šlo je pa še zato, da oblastne skupščine 
prevzamejo od države razne posle, da pa jim mora država 
Istočasno odstopiti tudi davčne vire. Kljub vsem težavam 
n nasprotstvom se je to vsaj delno že doseglo. 

Oblastna skupščina prevzame od države delo in denar. 

Mariborska oblast prevzame od državne uprave sle
deče posle in na nje pripadajoče svote denarja: 

I. Iz ministrstva za narodno zdravje: a) Bolnice v Ma
riboru, Celju, Ptuju, Murski Soboti, Čakovcu in Slovenj
gradcu. b) Hiralnica v Vojniku. c) Kopilšči Rogaška Slati
na in Dobrna in č) kredite za okrožne zdravnike. Kredit: 
7,200.000 Din. 

II. Iz kmetijskega ministrstva: a) specialne kmetijske 
šole v Št. Juriju ob južni žel., Rakičanih in Mariboru, b) 
državna drevesnica v Dramljah in Pekrah pri Mariboru, v 
Kapelah pri Radgoni, v Ptuju in Vufcanovcu pri Čakovcu, 
c) kmetijska ogledna in kontrolna postaja v Mariboru, č) 
semenogojska postaja v Beltincih. Kredit: 2,105.129 Din. 

III. Iz ministrstva za javna dela: a) cesta Dolnja Len
dava—Murska Sobota—avstrijska meja 44 km 563 m; b) 
Murska Sobota—Mačkovci—avstrijska meja 24 km 500 m; 
c) Martijanoi—madžarska meja 13 km; č) Maribor—Mairen
berg—avstrijska meja 67 km 200 m; d) Čakovec—Leten
stko mesto—madžarska meja 23 km 700 m. Skupaj 172 km 
963 m. Skupni letni kredit: 1,282.278 Din. 

Začetek avtonomije. 
IV. Iz ministrstva za socialno politiko: Dečji dom v 

Mariboru. Kredit: 197.341 Din. 
Čl. 11. Vse osobje, ki se s posameznimi posli in zavodi 

izroči oblastem, bo prejemalo svoje dohodke vključno do 
31. marca 1928 od državnih blagajn, kjer jih je prejemalo 
tudi dosedaj, na breme odgovarjajoče pozicije drž. prora
čuna. S 1. aprilom 1928 bodo morale njihove plače in osta
le dohodke določiti oblasti, ki jih prevzamejo. 

Čl. 12. Šest mesecev po sprejemu poslov in osobja je 
oblast dolžna obdržati celokupno od države sprejeto oso
bje. V tem času naj se odloči, ali bo obdržala sprejete ose
be v službi ali ne. Za osobje, ki ga bo oblast pridržala dalje 
v svoji službi, mora v naslednjih šestih mesecih izdati po
sebno odredbo za ureditev njihovega položaja, tako glede 
nagrad, kakor glede priznanja službenih let, napredovanja 
in vpokojitve. Za osebe, ki se po preteku prvih šestih me
secev ne bi obdržale v službi, stori oblast sledeče: 1. sesta
vi seznam tistih, ki imajo več kot 15 let službe in s tem 
pravico na pokojnino in ga predloži pristojnemu ministru, 
da jih upokoji; 2. tistim, ki nimajo pravice na pokojnino, 
oblast odpove službo. Velja trimesečni odpovedni rok. 

Lasten delokrog oblastnih skupščin. 

Poleg teh poslov, ki jih bo sedaj oblastna država pre
vzela od države, bo pa v lastnem delokrogu izvrševala vse, 
kar ji bodo gospodarske razmere dovoljevale. Ker je dan
danes težka gospodarska kriza, oblastna skupščina ne sme 
in ne bo vneljala nobenih novih davkov ali doklad, ki bi 
zadele kmeta ,delavca, malega obrtnika ali trgovca. Da bo 
krila stroške svojega delokroga, bo uvedla le takse na luk
susne stvari, na plese in veselice, na avtomobile, na alko
hol, kino itd. Teh dajatev pa se bo lahko vsak ognil, če bo 
hotel, če pa ne, naj jih pa plača. Skupnosti bo pa s tem ve
liko pomagano. 

Vse to je začetek avtonomije! 
Vemo vsi, da vse to še od daleč ni, kar hočemo, a ve

mo pa tudi, da je to začetek avtonomije. Dokler je bilo tre
ba prepričevati razne kroge v Beogradu in vsej državi, smo 
veliko govorili o avtonomiji. Zdaj ne bomo več govorili, 
ker vedo že vsi, kaj hočemo. Zdaj bomo pa delali na njeni 
zgradbi, ker se naših načel ne bojijo, ampak vidijo, da so 
poštena, da služijo tudi k utrditvi države in njenega polo
žaja na meji. Res je vsak začetek težak in tudi ta, a začetek 
je in veseli smo ga, posebno še zato, ker se zavedamo, da 
je vse to uspeh naše Slovenske ljudske stranke dn njenih 
voditeljev! 


